

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Амировой Эльмиры Фидратовны «Клинико-лабораторная характеристика внебольничной пневмонии при ее сочетании с хронической обструктивной болезнью легких» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология

Актуальной проблемой современной медицины является изучение клинических особенностей, патогенеза, совершенствование методов диагностики и лечения внебольничной пневмонии протекающей на фоне коморбидной патологии. В структуре сопутствующих заболеваний у больных с внебольничной пневмонией важное место занимает хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ). Клинические проявления внебольничной пневмонии на фоне ХОБЛ характеризуется тяжестью симптоматики, частым развитием осложнений. В свою очередь, перенесенная пневмония является предиктором повторных обострений ХОБЛ и его неблагоприятного прогноза. В связи с этим, тема диссертационной работы Э.Ф. Амировой представляется актуальной.

Цель и задачи диссертации Э.Ф. Амировой сформулированы четко, материал обширный, достаточен для получения обоснованных выводов. В работе использованы современные методы исследования, результаты обработаны с помощью современных статистических методик.

Исследование, проведенное Амировой Э.Ф., отличается научной новизной, так как впервые у больных с внебольничной пневмонией на фоне ХОБЛ представлена динамика клинических данных, показателей свободнорадикального окисления и иммунного статуса в сравнении с больными внебольничной пневмонией и обострением хронической обструктивной болезни легких. Новизной являются полученные данные о взаимосвязи клинических показателей с маркерами свободнорадикального окисления и иммунным статусом больных с сочетанием внебольничной пневмонии и ХОБЛ. Результаты диссертационной работы позволили установить диагностическую значимость клинических данных, состояния процессов свободнорадикального окисления и иммунной системы в прогнозировании 12-месячной летальности у больных ХОБЛ перенесших внебольничную пневмонию.

Необходимо подчеркнуть, что результаты диссертационной работы имеют большое научно-практическое значение не только для пульмонологов, но и для врачей-терапевтов. Полученные данные могут быть рекомендованы для внедрения в клиническую практику пульмонологических, терапевтических отделений с целью выбора тактики ведения пациентов и улучшения прогноза у больных ХОБЛ, перенесших внебольничную пневмонию.

Материалы диссертации достаточно полно отражены в печати: опубликовано 23 печатных работ, из них – 5 статей в журналах,

рекомендованных ВАК, 5 статей в журналах местного издания, 12 тезисов на конгрессах по болезням органов дыхания, 1 статья в межрегиональном сборнике научных трудов.

Диссертационная работа Амирой Эльмиры Фидратовны на тему «Клинико - лабораторная характеристика внебольничной пневмонии при ее сочетании с хронической обструктивной болезнью легких», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология, является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная проблема медицины – особенности клинической картины и воспаления и определение прогностически значимых показателей у больных с внебольничной пневмонией на фоне хронической обструктивной болезни легких.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, высокому методическому уровню, практической значимости полученных результатов представленная соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Заведующий кафедрой фтизиопульмонологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования « Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации , Главный внештатный специалист-эксперт пульмонолог Министерства здравоохранения Республики Татарстан
доктор медицинских наук, профессор

Александр Андреевич Визель

420012, Республика Татарстан, г. Казань, ул Бутлерова, 49

<http://www.kgmu.kzn.ru/phthisiopulmonology>

телефон 8(843)2360652 e-mail: Jordara@inbox.ru

20.01.2020

